



商酒务镇

“打春牛”迎新春

锣鼓喧天、秧歌翩翩、鞭炮阵阵……2月4日是二十四节气的立春，商酒务镇赵官营村北的稷祖庙前，一场热闹而严肃的“打春牛”活动在主持人的安排下，有条不紊地进行着。

赵官营村80岁的老太太张金枝说，老一辈人说立春是打春。“打春”主要是用鞭子打春牛，打的不是真正的牛，而是用泥土、秫秫秆（高粱秆）等糊制的“土牛”。“土牛”肚子里装有小麦、绿豆、黄豆等五谷杂粮，土牛打碎后自然流出。打碎的土块被村民争相抢走，撒到自家田地里，渴求一顺百顺、风调雨顺、庄稼丰收。

据了解，“打春牛”活动为传统民俗，起源于春秋战国，盛行于唐宋两朝，预示新年农耕



的开始。既是鼓励农耕，也表达了人们对风调雨顺、五谷丰登、国泰民安的美好期盼。

笔者在现场看到，一头“土牛”站在前面，头戴红花，几位村民手持三齿铁杈、粪叉、晒耙、耩耙等农具围在两厢。一位村民一边用牛鞭打春牛，一边念念有词：“一鞭鞭打春牛头，米面满仓缸满油；二鞭鞭打春牛背，家业兴旺人富贵；三鞭鞭打春牛腰，五谷丰登节节高；四鞭鞭打春牛臀，六畜兴旺喜盈门；五鞭鞭打春牛尾，四季平安家和美。”

稷祖庙位于赵官营村北，庙房3间，祀稷祖。该庙建于明代正德年间，现为省级文物保护单位。

平顶山说唱文化（宝丰）生态保护发展中心副主任杨淑祯等到现场观摩。（郭明远 李洪昌）

城关镇纪委

情系退休老干部 新春慰问暖人心

“今天是小年，我们受镇党委、政府的委托来看望您，给您拜个早年，生活上有什么困难可以跟我们说……”2月2日上午，城关镇纪委相关工作人员来到退休老干部李雪梅、苏春兰等人家中，为他们送去了慰问品和春联，送去了党和政府的温暖及新春的祝福。

每到一户，工作人员都与老干部暖心交谈，详细了解离退休干部的身

体生活状况，有没有什么困难，认真倾听他们对纪检监察工作的意见和建议，希望离退休老干部们继续发挥余热，传承经验、奉献力量，一如既往地关心和支持各项工作。退休老干部们对镇党委、政府的关心关爱表示感谢，并表示，退休不退责，离岗不离心，一定会为全镇各项事业的发展积极建言献策。（杨艳旭）

卫健委

新春送祝福 关怀暖人心

2月1日，在新春佳节来临之际，县卫健委党组书记、主任赵延军带领班子成员看望慰问离退休老干部，为他们送去了组织的关怀和温暖，并致以新春的祝福。

每到一户，班子成员都与离退休老同志亲切拉家常、问冷暖，详细询问他们的身体情况和生活状况，并为

他们送去了慰问金和慰问品，感谢他们多年来为县卫生健康事业做出的贡献，希望老干部们在保重身体、安享晚年的同时，继续发挥余热，一如既往地关注支持卫生健康事业的发展。大家纷纷表示，会尽己所能发挥余热，为县卫生健康事业高质量发展贡献自己的力量。（徐红丽）

武警宜春支队慰问组

登门送喜报 军功耀家门

立功送喜报、尊崇暖人心。2月1日上午，县退役军人事务局副局长杨丹丹、商酒务镇镇长崔俊豪等一行陪同武警宜春支队慰问组，来到商酒务镇部辛庄村荣立“三等功”的军人孙朝兵家中，为其送上了“三等功”喜报、“功臣之家”奖牌和慰问品。



据悉，孙朝兵于2008年12月应征入伍，服役期间表现优异，成绩突出，于2023年度荣立个人“三等功”。

慰问组认真询问了军属的家庭生活情况，感谢他们为祖国、为部队培养了优秀人才，立功受奖。同时嘱咐随行的镇、村工作人员，要多加关心军属家庭，继续发扬“拥军

优属、拥政爱民”的光荣传统，将党和政府的温暖传递到每一个军人、军属的心坎上。

一人参军，全家光荣。军人家属孙国印在接到喜报后激动地说：“儿子在部队能够建功立业，我们全家感到无比光荣，我们也将全力支持他，让他安心服役，再立新功。”

（牛红云 文 / 图）

岁寒但情暖 慰问显真情

张八桥镇

“谢谢大家不顾下雪、不怕路滑，给俺送来棉被和大米，感谢政府对俺的关心！”2月2日下午，张八桥镇草场村罗桂枝接到慰问品后激动地说道。

近期出现大范围持续性低温雨雪冰冻天气。为切实做好低温天气下困难群众的安全和生活保障工作，张八桥镇组织工作人员走访慰问辖区内低保户、特困人员、独居老人、孤儿、事实无人抚养儿童等家庭，确保困难群众温暖过冬。

每到一处，慰问组都与他们亲切交谈，详细了解他们的生活情况和身体状况，叮嘱他们注意防寒保暖，在寒冷的天气里多添衣服，遇到困难及时与镇村工作人员联系，确保困难群众过一个欢乐祥和的春节。截至目前，该镇共走访慰问低保对象130余户，特困供养对象58人，留守和独居老人15人。（兰梦梦）

春节将至，岁寒送暖。为表达对老干部的关怀和敬意，把对退休老干部的关心关爱落到实处，2月1日，在新春佳节来临之际，县统计局局长刘东方带领班子成员组成4个慰问小组，到老干部家中走访慰问，为他们送去了组织的关怀与温暖。

每到一户，慰问组都与老干部及其家属亲切交谈，仔细询问他们的家庭生活和身体状况，听取他们对统计事业发展和老干部工作的意见建议，感谢老干部为单位的建设和发展做出的贡献，希望老干部一如既往地关心支持统计事业。同时为老干部送上了暖心年货礼包，向他们致以新春的问候和诚挚的祝福。（王亚茹）

心系老干部 寒冬送温暖

统计局